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СУЧАСНІ ВОДНІ ВИДИ ЕКСТРЕМАЛЬНОГО ТУРИЗМУ 

 

Сучасна людина, що звикла до стабільного способу життя і 

технічному прогресу, відчуває потреби в адреналіновому сплеску. 

Екстремальний туризм є одним із способів легального задоволення 

даної потреби. Одним з найпопулярніших видів екстремального 

туризму є водний, який включає до себе: дайвінг, вейк-бординг, водні 

лижі, вінд-серфінг, серфінг, каякінг, рафтинг. 

Розглянемо водні види екстремального туризму детально. 

Дайвінг (підводне занурення, плавання під водою) дуже 

популярний у всьому світі. Це досить дорогий різновид 

екстремального туризму. Загальна підготовка і спорядження 

обійдуться новачкові в суму до 1000 дол. США, додатково доведеться 

оплачувати вартість турпакета. Якщо ж спорядження не купувати, 

вартість підготовки до першого туру знижується до 250 дол. США. 

Правда, тоді доведеться платити по 30 – 40 дол. США за оренду 

костюма, акваланга і інших необхідних на глибині речей. Якісне 

спорядження коштує від 1500 дол. США за повний комплект. Багато 

країн, що бажають зробити привабливими для дайвінг-туристів свої 

морські узбережжя, спеціально затоплюють біля берегів різну техніку. 

Так в 2009 році в Пуцький затоці Балтійського моря на глибині 25 

метрів Польща затопила старий військово-морський корабель К-18 

«Бриз», біля берегів Мальти затоплений патрульний катер. 

Сьогодні існує чотири види дайвінгу: фрі-дайвінг (дайвінг зі 

звичайною затримкою дихання (скін-дайвінг)), камерний дайвінг, 

дайвінг з подаваємим з поверхні стисненим повітрям, скуба-дайвінг – 
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пірнання з аквалангом (газова суміш або стиснене повітря в балонах, 

прикріплених до дайвера) [1]. До теперішнього часу дайвінг без 

використання технічних пристосувань застосовується «ловцями 

перлів» в Японії, Кореї, архіпелагу Туамоту. В Японії перли 

вирощують на устричних фермах, а збирають його ама-гейші – жінки-

дайвери. Занурення під воду обмежено зазвичай часом в районі 1 

хвилини. 

Камерний дайвінг дозволяє занурюватися на дуже великі 

глибини. Постійний атмосферний тиск, який підтримується стінами 

камери, запобігає тиску води на організм. 

Для занурень з використанням подачі дихального газу з поверхні 

в якості газу для дихання використовується стиснене повітря для 

занурень на невеликі глибини. 

У Скубі-дайвінг використовується два типи дихальних апаратів: 

з відкритим дихальним циклом і з закритим. Аматорський дайвінг 

заснований на аквалангах з незамкнутим циклом. Закриті системи 

використовуються військовими, так як не залишають на поверхні води 

бульбашок відпрацьованих газів. Повітря, що видихається очищається 

від вуглекислого газу, збагачується киснем, і знову надходить у 

дихальний контур [3]. 

Вейкбординг являє собою комбінацію водяних лиж, сноуборда, 

скейта і серфінгу. Катер буксирує рейдера, який стоїть на короткій, 

широкій дошці. Рухаючись на швидкості 30 – 40 км / год з додатковим 

баластом на борту, катер залишає за собою хвилю, яку рейдер 

використовує як трамплін. У стрибку можна виконати безліч 

різноманітних трюків. Вартість повного комплекту 

«вейкбордингского» спорядження – від 400 дол. США [1]. 

Водні лижі – один з найвідоміших видів активного відпочинку. 

Для занять водними лижами потрібно: водні лижі, рятувальний жилет, 

рукавички і гідрокостюм. Вартість лиж варіюється від 120 до 1000 дол. 

США, плюс гідрокостюм, рукавички, рятувальний жилет – приблизно 

150 дол. США.  

Віндсерфінг – різновид вітрильного спорту; гонки на спеціальній 

овальної дошці з вуглепластика із шорсткуватою поверхнею для 

стійкості із плавниками стабілізаторами на нижній площині, і 

невеликим вітрилом, що кріпиться до дошці. Серфінг – те ж саме, 

тільки без вітрила. Власне віндсерфінг і стався від серфінгу. При 
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хорошому повітрі можна розвивати швидкість більше 10-12 м/с. 

Рекорд на сьогоднішній день – більше 70 км/год. Вартість комплекту 

спорядження досить висока. Віндсерф в комплекті – 1000 дол. США, 

запасний вітрильний комплект (щогла, гик, парус) – 500, гідрокостюм 

– 200 дол. США. 

У сучасному каякингу розвивається три основних напрямки – 

гребний слалом, родео і сплав. 

Рафтинг – це спуск по гірській річці на каное або спеціальних 

плотах. Рафтинг – один з найбільш відвідуваних турів, абсолютно 

безпечний навіть для самих юних туристів. В останні роки він викликає 

такий величезний інтерес з сторони любителів екстремального 

відпочинку, що більшість придатних для цього туризму гірських рік 

були освоєні професіоналами, які тепер пропонують рафтинг-тури 

практично в будь-яку точку світу. Рафт-тури в основному бувають 

наступних видів: поїздки на день (від 60 до 150 дол. США) або півдня 

(в районі 25 – 75 дол. США) і багатоденні подорожі. Під час 

багатоденних турів туристи потрапляють віддалені куточки гір, з 

недоторканою природою, розбивають табір у міру проходження ріки і 

досліджують дикі околиці навколо стоянок. Мінімальна вартість таких 

рафт турів – від 1000-1500 дол. США. 

Отже, водні види екстремального туризму дуже цікавий, 

захоплюючий вид відпочинку і з кожним роком стає все більш 

популярним серед різних верств населення, незважаючи на свою 

вартість.  

Ключові слова: екстремальний туризм, водні види. 
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